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Article 2 : Informations générales  

Organisme ayant réalisé le sondage  I-SCOPE 

Commanditaire du sondage CALEDONIA : chaîne de télévision généraliste 

Nombre de personnes interrogées L’enquête a été menée auprès d’un échantillon de 514 

personnes inscrites sur la liste électorale spéciale pour la 

consultation sur l’accession de la Nouvelle Calédonie à 

la pleine souveraineté, issues d’un échantillon 

représentatif de la population calédonienne âgée de 16 

ans et plus, de 904 personnes 

Date de réalisation des interviews Du 23 mars au 4 avril 2017 

Date de diffusion prévue  Le 12 mai 2017 sur la chaîne de STR (Société de 

Télévision Radio) éditrice de la chaîne CALEDONIA (ex 

NCTV). 

Questions posées  1. Etes-vous inscrit sur la liste électorale spéciale pour le 

référendum ?  
1. Oui / 2. Non /3. Ne veux pas répondre 

 

2. Si la consultation avait lieu dans une semaine, 

voteriez-vous pour ou contre l'accession de la Nouvelle-

Calédonie à la pleine souveraineté ?      
1. Pour / 2..Contre / 3. Ne sait pas / 4. Ne veux pas 

répondre 
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Article 3 : Informations générales  

Objet du sondage  Intention de vote à la consultation sur l’accession de la 

Nouvelle-Calédonie à la pleine souveraineté 

Commanditaire du sondage NCTV 

Echantillon interrogé  Echantillon de 514 personnes se déclarant inscrites sur la liste électorale 

spéciale pour la consultation concernant l’accession de la Nouvelle 

Calédonie à la pleine souveraineté, issues d’un échantillon de 904 personnes 

représentatif de la population calédonienne âgée de 16 ans et plus (étude 

Omnibus), 

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode des quotas 

au regard de critères sociodémographiques : sexe, âge, catégorie 

socioprofessionnelle, habitat (tribu/autre), zone de résidence (communes ou 

régions) 
NB : ces quotas ont été définis à partir des données de l’ISEE pour la population 

calédonienne âgée de 16 ans et plus (Recensement général de la population de 2014).  

Mode de recueil  Par téléphone (CATI) : tirage aléatoire au sein des numéros de téléphone fixes 

(annuaire) et portables (liste de numéros au hasard : dont environ 70% Carte Liberté) 

Type d’étude  Omnibus : questions insérées en fin de questionnaire 

Marge d’erreur  Au seuil de confiance de 95%, la marge d’erreur sur l’échantillon des 

répondants inscrits est de 4% (6% si l’on tient compte de la correction de 

Kish applicable lors de l’utilisation de la méthode des quotas) 

Gratification des personnes 

interrogées 

Aucune 

Critères de redressement  Pas de redressement nécessaire 
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Structure de l’échantillon : 

ISEE

RGP 2014

% % Nombre % Nombre

Zone Province Iles Loyauté 6,5% 6,5% 59 6,4% 33

Nord-Ouest 8,7% 8,7% 79 8,2% 42

Nord-Est 9,9% 9,8% 89 11,1% 57

Province Nord 18,6% 18,6% 168 19,3% 99

Grand Nouméa 67,4% 67,1% 607 64,4% 331

Sud rural 7,5% 7,7% 70 9,9% 51

Province Sud 74,9% 74,9% 677 74,3% 382

Habitat En tribu 21,2% 21,9% 198 22,0% 113

Age 16-19 ans / 18-19 ans 10,4% 8,6% 78 5,4% 28

20-29 ans 19,8% 21,9% 198 18,9% 97

30-39 ans 19,8% 20,5% 185 19,3% 99

40-49 ans 19,4% 17,5% 158 19,5% 100

50-59 ans 14,1% 15,9% 144 16,9% 87

60 ans et plus 16,5% 15,6% 141 20,0% 103

Sexe Homme 50,2% 50,3% 455 48,4% 249

Femme 49,8% 49,7% 449 51,6% 265

CSP Agriculteurs 1,4% 1,1% 10 1,4% 7

Artisan, commerçant, chef d’entrep. 5,5% 5,9% 53 4,3% 22

Cadres, prof. Intellectuelles sup. 5,4% 5,8% 52 3,9% 20

Profession intermédiaire 12,5% 10,4% 94 11,5% 59

Employé 16,5% 14,3% 129 14,4% 74

Ouvrier 13,4% 14,6% 132 14,8% 76

Retraité 14,7% 15,8% 143 20,8% 107

Autre inactif 30,6% 32,2% 291 29,0% 149

ENSEMBLE 100% 100% 904 100% 514

Echantillon global

Plus de 15 ans

Inscrits

18 ans et plus
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Précision relative aux marges d’erreur   

La théorie statistique permet de mesurer l’incertitude à attacher à chaque résultat d’une enquête. Cette incertitude 
s’exprime par un intervalle de confiance situé de part et d’autre de la valeur observée et dans lequel la vraie valeur a une 
probabilité déterminée de se trouver. Cette incertitude, communément appelée « marge d’erreur », varie en fonction de 
la taille de l’échantillon et du pourcentage observé comme le montre le tableau ci-dessous :  

INTERVALLE DE CONFIANCE A 95% DE CHANCE   
  

Taille de    Si le pourcentage trouvé est… 
l’échantillon  5 ou 95%  10 ou 90%  20 ou 80%  30 ou 70%  40 ou 60%      50%   

100  4,4  6,0  8,0  9,2  9,8  10,0   

200  3,1  4,2  5,7  6,5  6,9  7,1   

300  2,5  3,5  4,6  5,3  5,7  5,8   

400  2,2  3,0  4,0  4,6  4,9  5,0   

500  1,9  2,7  3,6  4,1  4,4  4,5   

600  1,8  2,4  3,3  3,7  4,0  4,1   

700  1,6  2,3  3,0  3,5  3,7  3,8   

800  1,5  2,1  2,8  3,2  3,5  3,5   

900  1,4  2,0  2,6  3,0  3,2  3,3   

1 000  1,4  1,8  2,5  2,8  3,0  3,1   

Exemple 1 de lecture du tableau : dans le cas d’un échantillon de 500 personnes, si le pourcentage mesuré est de 50%, la 
marge d’erreur est égale à 4,5. Le vrai pourcentage est donc compris entre 45,5% et 54,5%.  
 

Exemple 2 de lecture du tableau : dans le cas d’un échantillon de 900 personnes, si le pourcentage mesuré est de 60%, la 
marge d’erreur est égale à 3,2. Le vrai pourcentage est donc compris entre 56,8% et 63,2%.  
 

Exemple 3 de lecture du tableau : dans le cas d’un échantillon de 100 personnes, si le pourcentage mesuré est de 40%, la 
marge d’erreur est égale à 9,8. Le vrai pourcentage est donc compris entre  30,2% et 49,8%.  
 
Compte tenu de l’utilisation de quotas pour la constitution de l’échantillon, la marge d’erreur doit être corrigée  (x 1,4 = 
correction de Kish). 



I-Scope – Notice Commission des sondages 20 Avril 2017       6 

Résultats  

% Pour 
24,4% 

% Contre 
54,2% 

% Indécis 
21,4% 

Si la consultation avait lieu dans une semaine, voteriez-vous pour ou 
contre l'accession de la Nouvelle-Calédonie à la pleine souveraineté ? 

( Base : 514 personnes se déclarant inscrites début avril 2017, 476 répondants à la question) 

Entre 47,9% et 60,5% 

sont contre 

Entre 16,2% et 26,6% ne 

savent pas encore 

Iscrit sur la LESC             

Zone Oui Non 

Ne 
sait 
pas 

Ne veux 
pas 

répondre Total  
Nombre de 
répondants 

% 
répondants 

% inscrits 
sur 

échantillon 
global 

% inscrits 
des 18 ans 

et + 
Province Sud 382 239 52 7 680 673 99% 57% 60% 

Grand Nouméa 331 225 44 7 607 600 99% 55% 58% 

Sud rural 51 14 8 73 73 100% 70% 74% 

Province Nord 99 49 17   165 165 100% 60% 64% 

Nord EST 57 25 7 89 89 100% 64% 68% 

Nord OUEST 42 24 10 76 76 100% 55% 59% 

Province Iles Loyauté 33 22 4   59 59 100% 56% 59% 

Total général 514 310 73 7 904 897 99% 57% 61% 

Entre 19,0% et 29,8% sont pour 

61% des 18 ans 
et plus 
interrogés 
déclarent être 
inscrits sur la 
Liste Electorale 
Spéciale sur la 
Consultation 
(LESC) 
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18% 

18% 

17% 

42% 

53% 

26% 

44% 

24,4% 

63% 

63% 

63% 

34% 

25% 

47% 

19% 

54,2% 

19% 

19% 

20% 

24% 

22% 

26% 

38% 

21,4% 

Province Sud

Grand Nouméa

Sud rural

Province Nord

Nord EST

Nord OUEST

Province Iles Loyauté

Total général

% Pour % Contre % Indécis

Résultats  

Par zone : 

Par type 

d’habitat: 

Base 
répondants 

351 

305 

46 

93 

55 

38 

32 

476 

Base 
répondants 

367 

109 

476 

17% 

48% 

24% 

64% 

20% 

54% 

18% 

32% 

21% 

Hors tribu

Tribu

Total général

% Pour % Contre % Indécis

= % significativement supérieur  aux autres % au sein de l’échantillon étudié compte tenu de la marge d’erreur sur cet échantillon 
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27% 

22% 

24,4% 

58% 

51% 

54% 

16% 

27% 

21% 

Homme

Femme

Total général

% Pour % Contre % Indécis

Par âge : 

Résultats  

Par genre : 

Base 
répondants 

121 

92 

91 

78 

94 

476 

Base 
répondants 

238 

238 

476 

26% 

25% 

31% 

26% 

14% 

24,4% 

51% 

55% 

48% 

50% 

66% 

54,2% 

22% 

20% 

21% 

24% 

20% 

21,4% 

Entre 18 et 29 ans

Entre 30 et 39 ans

Entre 40 et 49 ans

Entre 50 et 59 ans

Plus de 60 ans

Total général

% Pour % Contre % Indécis

= % significativement supérieur  aux autres % au sein de l’échantillon étudié compte tenu de la marge d’erreur sur cet échantillon 
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Résultats  

Par catégorie socioprofessionnelle : 
Base 

répondants 

101 

137 

99 

139 

476 

26% 

27% 

12% 

29% 

24,4% 

60% 

49% 

70% 

44% 

54,2% 

14% 

24% 

18% 

27% 

21,4% 

Trav. Indépdts et CSP+

Employés, ouvriers

Retraité

Autres inactifs

Total général

% Pour % Contre % Indécis

= % significativement supérieur  aux autres % au sein de l’échantillon étudié compte tenu de la marge d’erreur sur cet échantillon 

 


